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■ 企業団・構成団体の動き 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
●令和３年度企業団定期監査講評〔1/11（火）企業団会議室〕 

定期監査は、令和３年 7 月 30 日に事業概況聴取を行い、８月 10 日から 10 月 29 日にかけて各課
の事務･工事等の書類審査及び実地調査を実施しました｡ 

この定期監査の講評が 1 月 11 日に 鬼塚
お に づ か

昌
ま さ

宏
ひ ろ

代表監査委員(福岡市議会議員)及び 小池
こ い け

弘基
ひ ろ も と

監査
委員(粕屋町議会議長)から行われました。総括として｢地方公営企業法に基づき財務に関する事務の執
行及び業務の運営並びに工事等は適正に行われ、また、諸帳簿、設計書等関係書類についても、関係
法令、規則等に従って作成され、その処理状況はおおむね良好と認めるが、一部に注意、改善を要す
る事項が見受けられた｡今後とも、事務･事業の執行に当たっては、公営企業として求められる経済性
と公共性に十分に留意して臨むよう要望しておく｣との意見がありました｡ 

これに対し、企業長より｢ご指摘の事項については、管理監督職員への厳重注意を行い、再発防止に
取り組む。また、全所属に関係法令、規則等の順守について、指導していく｡今後とも、福岡都市圏住
民の皆さまの快適な生活を支えるため、公営企業として効率的な事業運営に努め、安全で良質な水道
用水の安定供給に取り組んでいく｣との決意表明がありました｡      ＜監査事務局 一ノ瀬＞ 
 
●令和 4年第 1回幹事会の開催【開催しました】〔1/5（水）企業団運営協議会室〕 

福岡地区⽔道企業団の構成団体（6 市 7 町 1 企業団 1 事務組合）の⽔道関係の部課⻑を委員とする
令和 4 年第 1 回幹事会を開催し、令和 4 年第１回議会（定例会）に提出予定の議案などを説明しまし
た。                                   ＜総務課 島崎＞ 
 
●令和 4年第 1回運営協議会の開催【開催しました】〔1/17（月）Web会議〕 

福岡地区⽔道企業団の構成団体の⾸⻑で構成する令
和 4 年第 1 回運営協議会を開催しました。 

運営協議会では、2⽉8⽇、9⽇に開催する令和 4 年
第１回議会（定例会）に提出予定の令和 3 年度補正
予算案や令和 4 年度予算案、条例改正案について協
議が行われ、いずれも原案どおり議会に提出すること
が了承されました。 

なお、新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点か
ら Web 会議形式で開催しました。＜総務課 島崎＞ 
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●海水淡水化センター施設見学受け入れの中止について〔1/24（月）海水淡水化センター〕 
当企業団では、新型コロナウイルス感染症の感染拡大状況を踏まえ、令和４年１月 24 日（月）か

ら当面の間、海水淡水化センターでの施設見学の受け入れを中止することとしました。再開につきま
しては、企業団ホームページでお知らせいたします。        ＜海水淡水化センター 澤＞ 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
●令和４年第１回福岡地区水道企業団議会〔2/８（火）～９（水） 企業団議場 外〕 

企業団議会（議長:高木
た か ぎ

 勝利
か つ と し

議員、副議長：藤本
ふ じ も と

 顕
あ き

憲
の り

議員）の定例会が開かれ、１日目は、まず 
本会議において、企業長が提出した次の３議案が上程されました。 
①令和３年度補正予算案 
②令和４年度予算案 
③特別職職員等の議員報酬、報酬、費用弁償及び
期末手当に関する条例の一部を改正する条例案 

次に、条例予算特別委員会（委員長：平畑
ひ ら は た

 雅
ま さ

博
ひ ろ

議員、副委員長：牧野
ま き の

 真紀子
ま き こ

議員）が設置され、
２日目は、同特別委員会で、議案について詳細な審
査が行われました。 

特別委員会終了後、本会議が開かれ、企業長提出
議案は全て原案どおり可決、その後、議員提出議案
として「議会会議規則の一部を改正する規則案」が
上程され、この議案も原案どおり可決されました。 

＜議会事務局 一ノ瀬＞ 
 

 

  

本会議の様子 

施設見学受け入れが再開したら 
ぜひお越しください！ 

 

真水
ま み

ちゃん しおっぴー 
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令和４年度の財政状況 
用水供給事業については、事業の運営や水道施設の整備、借入金の返済などのため年間 14,876 百

万円を支出し、新たな借入を行わずに、用水供給料金などの年間収入 13,664 百万円と保有資金 1,212
百万円の繰入で賄う予定です。 

  

令和４年度構成団体への供給水量（６市、６町、１企業団、１事務組合）

令和４年度
91,567,674 ㎥       

250,870 ㎥            

　

項　　　目
年 間 供 給 水 量
一日平均供給水量

注１）年間収入及び支出は、減価償却費などの

　　　「現金を伴わない収入や支出」を除いて

　　　おります。

注２）グラフ記載の数値は消費税及び地方消費

　　　税を含んだ金額です。

水道施設の維持管理など

運営のための人件費

781百万円

水道用水をつくり、構成団体に

お届けするまでの経費

5,573百万円

国に納める消費税など

23百万円

牛頸浄水場・海水淡水化センター

の整備費

723百万円

送水管の耐震化に対する整備費

2,074百万円

その他の整備費など

585百万円

(独)水資源機構への

福岡導水施設地震対策事業に

対する負担金など

3,194百万円

その他の支出

58百万円

借入金の返済

1,865百万円

年間支出
14,876

百万円

用水供給料金

11,445百万円

国・県からの補助金

513百万円

構成団体からの繰出金

1,565百万円
その他の収入

141百万円

年間収入
13,664

百万円

元金の返済 1,730百万円

利息の支払 135百万円

水質検査受託料、

受取利息 など
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■水道管の凍結防止策 
 
 

寒さが厳しくなると、水道管が凍ったり、破裂したりすることがありますので、水道管の冬支度を
お願いします。 
 
 
 
○低温注意報が発令されたら 
 低温のため水道管の凍結・破裂など著しい被害が予想される場合、低温注意報が発令されます。 

→ 福岡管区気象台ＨＰはこちら↗▒ 
 冬の冷え込みが厳しいときは、気象情報に注意していただき、次の凍結防止策を行ってください。 
 
○凍結しやすい水道管 
・屋外に露出している管 
・北側の日陰にある管 
・風当たりの強い場所にある管 
 
○家庭でできる凍結防止策 

水道管の凍結防止には保温が一番の対策です！ 
・厚手の布や保温チューブ（市販品）で蛇口の上まで包み込んで、ビニールなどで防水してください。 
・メーターボックスの中にも布や新聞紙を詰めて保温します。 
・太陽熱温水器やボイラー、湯沸かし器などは元せんを閉め、水抜きしてください。 
 
○水道管が凍ってしまったときは？ 
・凍った部分にタオルなどを被せて、ゆっくりとぬるま湯をかけてください。 
※急に熱いお湯をかけると、水道管が破裂することがあるので注意してください。 
 
○水道管が破裂した場合 
・メーターボックス内のバルブ（元せん）を閉め、水を止めてください。 
 また、破裂した箇所を布やテープでふさいでから、お住いの市町等の指定給水装置工事業者に修理

を依頼してください。 
※水道メーターから宅内の修理費は自己負担となります。 
 

→ 各市町等の連絡先はこちら↗▒ 
   

  

http://www.jma-net.go.jp/fukuoka/
http://www.f-suiki.or.jp/wp-content/uploads/2020/12/2d85ef7eed2ccf2d6ed2923211cdcb1b.pdf
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編 集 後 記 

水 源 情 報  
 

企業団ホームページの［水源情報］は、毎日 
（土日祝を除く。）最新情報に更新しています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
・企業団ホームページ［水源情報］アドレス 

http://www.f-suiki.or.jp/waterquality-info/water-info/ 
 

 
博多座で上演されたミュージカル「マイ・フェア・レディ」の千秋楽に行ってきました。昨年 11 月

から東京を皮切りに全国９カ所を回った公演の最後の舞台です。主演のダブルキャストのひとり 神田
か ん だ

沙也加
さ や か

さんが亡くなり、博多座では関係者に新型コロナウイルス感染が確認されたため一部が休演と
なるなど、キャストやスタッフなどにとっては大変な公演となりましたが、それを乗り越えたどり着
いた千秋楽でした。 

当日は、不織布マスクの無料配布、館内飲食の禁止、分散退場などさまざまな新型コロナウイルス
感染対策が行われる中で、満員御礼の札が出ていました。 

舞台は、役者の演技や歌は見事ですし、舞台セットもオーケストラの生演奏もすばらしく、最高に
楽しめました。終演後は、声は出せませんでしたが満場総立ちの拍手で、何回ものカーテンコール。 

千秋楽ということで、主演女優の 朝夏
あ さ か

まなとさんのあいさつがありましたが、困難な状況を乗り
越えながら出演してきたという思いにあふれたものでした。途中、涙で言葉に詰まり相手役の別所哲
也さんが助けに入ったところでは胸が熱くなりました。すばらしい舞台を見て生きるエネルギーを貰
った気がします。 

新型コロナウイルスについては、昨年末頃はかなり落ち着いた状況となっていましたが、オミクロ
ン株による感染が急速に拡大し、１日の感染者が全国で約 10 万人、福岡で約 5 千人となるなど、大
変な状況になっています。このため、予定されていた大山ダム水源地域交流事業が中止になりました。 

オミクロン株は重症化する割合が低いとのことですが、感染力が強く、入院者数は増えると思いま
す。しかし、社会活動をなんとか正常に近づけていくためにも、制限ばかりでない他の方法も考える
必要がありそうです。 

北京 2022 冬季オリンピックが開幕しました。コロナ対策のため一般客入場なしの状況ですが、す
べての出場選手が自己ベストのパフォーマンスが出せるように祈っています。       ＜田＞ 
 

  

福水企 検索 

アドレスをクリックすると、 
[水源情報]が載っています 
ので、見てね！！ 

http://www.f-suiki.or.jp/waterquality-info/water-info/
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★ 構成団体の皆さまからの情報をお待ちしています！！ 
「ふくすいき～福水企～」通信では、今後も構成団体の皆さまの声や意見を掲載していきたいと 

思っています。 
皆さまの周りでも、お知らせしたいことや紹介したい取り組み、 

イベント情報、また感想、ご意見などありましたら、ぜひ、ご連絡 
ください！！ 

よろしくお願いします。 
 
 
 
 
 

福岡地区水道企業団では、企業団ホームページや SNS（Twitter 、Facebook ページ）を通じて、
企業団が行う事業や取り組み、水源地域や流域で行われるイベント等をわかりやすくタイムリーに情
報発信しています。 

ホームページの記事や SNS で発信した情報について、面白い、役に立ったなどと思われた方は、ぜ
ひ、SNS の機能（リツイートやシェアなど）を使って、多くの方に情報を届けていただければ幸いで
す。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

～ 情報を提供していただく場合 ～ 
掲載希望前月の末日までに、原稿を下記へメール送信してください 

福岡地区水道企業団総務課交流広報係  kouhou@f-suiki.or.jp 

 

たくさんの情報提供を 
お待ちしています！！ 

 

福岡地区水道企業団 YouTube ページ 

福岡地区水道企業団ＨＰ 福水企 検索 http://www.f-suiki.or.jp/ 

福岡地区水道企業団 Facebook ページ 

福岡地区水道企業団 Twitter 

新型コロナウイルスの感染拡大にともない取材等を見合わせることか
ら「ふくすいき～福水企～」通信 3月号については休刊いたします。 
福岡地区水道企業団の情報につきましては、上記ＨＰをご覧ください。 


